Generalitat de Catalunya Departament de Matematiques

Departament d’Ensenyament 1r BATX MA
Institut Jaume Balmes Meétode de Gauss i Trigonometria
Nom i Coghoms: Grup: Data:

Nota molt important: S’han de veure tots els passos intermedis.

1) Resoleu pel métode Gauss el sistema seguent i indiqueu de quin tipus és.

X + y - 3z = 6 U
3X + 2y - 1z = 15|y
:

2y - 47 = 6 b

(1,5 punts)

2) Sabent que sin(a )= % I que tan(a )<0. Sense trobar l'angle a (és a dir

sense fer servir les tecles sSin™*, cos™*,tan * de la calculadora) calculeu:
a) cos(a )

b) cos(90°+a ), sin(90°+a ) i tan(90°+a )
a0

c) sin(2a)itans—-=

) sin(2a ) €25

(1+0,5*2=2 punts)

3) Anem a calcular la distancia que hi ha en linia recta entre Montjuic i I'Hotel Arts..

Per aixo dos amics (A i B) marxem a navegar. Us truquem per teléfon per a que
feu els calculs i us donen aquestes dades:

E:4km,

Angles:

MAH=a =37,05°,
HAB=Db =26,38°,
ABM=Q=75,48° i
MBH=d =36,37°

N AB=4 Km

a) Operant amb el triangle ABM calculeu la longitud de BM
b) Operant amb el triangle ABH calculeu la longitud de BH
c) Operant amb el triangle MBH calculeu la longitud de MH

(3 punts)
4) Trobeu totes les solucions de les equacions seguents:
a) cos (4x+20°)=1/2

b) 7tan®(x) - 2tan*(x) =3

(1+1,5=2,5 punts)

5) Enuncia i demostra el Teorema del sinus
(1 punt)
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Nota molt important: S’han de veure tots els passos intermedis.
1) Resoleu pel metode Gauss el sistema seguent i indiqueu de quin tipus és.

X + y - 3z = 6 0

3X + 2y - 1z = 151)'/
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2) Sabent que sin(a )= % i que tan(a )<0. Sense trobar l'angle a (és a dir

sense fer servir les tecles sin™', cos™*,tan * de la calculadora) calculeu:
a) cos(a )

b) cos(90°+a ), sin(90°+a ) i tan(90°+a )

. . & 0

c) sin(2a ) i tan 85_
4]

(1+0,5*2=2 punts)

@r

JM"-C{{@ -~D et & £r"‘n I[[;fn ?M&szfi _.@ fr = %?MJ
forad 20 =D K € lmott quadnet

1
a ome ok = |
& (ndd + 2, _—p ﬁﬁd__ahufj}tmu{ +L C)
Cr/}‘!p{:li"wg{ /
Mdtqéﬁ(mw

a.:lajﬂ L +

B
A (o= )\ T | ETS_W_ 3 - %

o [l
A L oo @) s = g
4 "Z?_.W(‘?ﬂfrvi-j no = ’]%5/
{%M‘} 2 13 ?._
fm{"!ﬂ‘i—ﬁ'{] T (4t %3 | q,H
- E [-Il} ;:r‘%:—'bi
g 2 Anen de_z,gmafﬂ_ﬂd_ E3 13
B Y
1-—ww< = /ﬁz\ﬁﬁf‘" 8
e — [ 7z
.
):ﬂ\ﬁ" 3
Dinﬂ#ﬂfﬂﬁ"ﬂ M _________
L& HE
- & ’ °=) 5350.1'."‘"{ < lgﬂa =4
bo -2 -
10° & & &3 A L0
e
".i"



3) Anem a calcular la distancia que hi ha en linia recta entre Montjuic i I'Hotel Arts..
Per aixo dos amics (A i B) marxem a navegar. Us truquem per teléfon per a que
feu els calculs i us donen aquestes dades:

E:4km,

Angles:

MAH=a =37,05°,
HAB=b =26,38°,
ABM=(Q =75,48° i
MBH=d =36,37°

gl AB=4 Km

a) Operant amb el triangle ABM calculeu la longitud de BM
b) Operant amb el triangle ABH calculeu la longitud de BH
c) Operant amb el triangle MBH calculeu la longitud de MH

(3 punts)
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4) Trobeu totes les solucions de les equacions seguents:
a) cos (4x+20°)=1/2

b) 7tan®(x) - 2tan*(x) =3

(1+1,5=2,5 punts)
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5) Enuncia i demostra el Teorema del sinus
(1 punt)
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